

Nepodijeljeni se dopisi ne šalju. Pripadama se pisma, oglašiti ih možemo po običnom načinu ili po dogovoru. Isto tako je sa prikladnim. Nema se šalju poštarom neposredno (osobno) poštom na administraciju "Naše Sloge". Između presudne i najblijega pošta valja uzeti osnaci.

Komu što nedodje na vrijeme, neka to javi odgovarajućem i otvoreno pismo, za koje se ne plaća poštom, ako se izvana napisalo: "Reklamacija".

Izdat svakog četvrtka na 10 str.

Dopisi se ne vraćaju ako se ne šalju.

Nabijegovani listovi se ne primaju. Predplata s poštarinom stoji 10 for. za svake 10 for. na godinu. Razmjerno for. 2/3 i 1 za pol godine. Izvan svjetline više postojat

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Varnate br. 14.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom raste malo stvari, a nestoga sve pokrvari. Kar. post.

## Našemu puku po Istri!

Od nekoliko mjeseci ovamo javljaju se krivi proroci, da svade brata s bratom, oca sa sinom, občinu sa občinom, a da poruga bude veća, pljuju na sve i svakoga, koje su do nedavno hvalili.

Je li oholost, je li zlo srce, je li Judina plaća, za koju rade, to prosudite sami.

Kad bi naše javne posle razpravljali mirno, trezno i iskreno, kad bi dostojnim načinom rekli svoju misao o budi kojem javnom činu Petra ili Pavla, meni toga nebi Zao; ja bih veseljem pozdravio takovu protimbu, jer bi mi bila dokaz, da se svijet ozbiljno brine za naše javne posle.

Ali što čini u istinu ta neka pogana čeljad?

Mi smo vas učili, da je u slogi moć, i vi ste to više put izkusili na svoje oči. Složno se boreći, oduzeli smo narodnim našim protivnikom obćine i kotare, ter smo već mogli na mnogih mjestih pomisljati i razpravljati o sreći i napredku svojega naroda, a tako će, ako Bog dá, biti i unapred.

Mi, koje zovete vašimi prvaci, držali smo se i sami ove nauke. Od pet prsta jedne ruke ni dva nisu posvo jednaka; tako je među drugimi ljudi, tako i među nami. Svi, u svem, i u najmanjih stvarih nominalno jednako. Ali svi jednako postupamo prema protivnikom našega naroda. Mi smo proti njima stajali uvijek kao jedan, i o jedinstvo naše krila se je njihova moć.

A sada dolaze krivi proroci, koji neće sloge, nego razdor među rodjenom braćom, i družu se sa onima, koji su uvijek radili o našoj narodnoj propasti. Mi smo vas učili, da živete trezno i skrbno, jer samo tako možete jedanput biti svoji na svojem.

A među novimi krivimi proroci naći ćete skoro sama takove, koji žive na lahku ruku, i još se osmjehuju oko onih, na čijem živu.

Mi smo vas učili, da skrbite za svoje obitelji, a poglavice krivih proroka neznaju za tu nauku, jer oni ne mare za rod ni porod, a razvrgli su obitelj, ako su ju imali.

Mi smo vas učili, da branite svoj jezik hrvatski, jer su vas majke učile, da se tako zove govor našega naroda. Mi smo vam ga u svećanih prigodah prikazivali čista i u blagdanjskoj odori. Mi smo vas učili, da hrvatski puk, gdje god žive, ima pravo, da se ujedini i sa svojim cesarom i kraljem sebi čini zakone, kakovi mu najbolje pristojne i najviše koriste.

A ona neka pogana čeljad govori vam jezikom odrapanim, mješajući više rieči talijanskih nego li hrvatskih, i govori, da mi smo samo Slaveni i ništa drugo, a dok to govori, istu dobu družu se sa onima, koji u svojih poslih pišu talijanski i odmeću se od svoje starine.

Mi smo vas učili, da za dobro naroda treba štogod i pretrpiti, jer je narod naša krv. Spinčić je to primjerom pokazao, zanzev se pred 6 godina za to, da za hrvatski puk u zapadnoj Istri ne bude Talijan zastupnik u Beču. Spinčić je zato izgubio liepu profesorsku plaću. Cesar i kralj naš spoznao je, da mu je krivica učinjena, pak je krivicu popravio; ali sa svim tim Spinčić uživa samo polovicu onoga, što mu ide po školah, naukah i zakonu. Vendar pogana čeljad ima obraza lagati vam i prikazivati, kako da Spinčić Bog zna koliko plaće dobiva i Bog zna kako lagodno žive.

Ta pogana čeljad znade vrlo dobro, ili bi barem morala znati, da Spinčić pomaže koliko može, svaku vrednu sirotu, koja se k njemu uteče, da podupira ubogoga učenika i uboge škole, da nije nikad požalio truda sastati se s narodom, uputiti ga i podučiti.

Spinčić je vladi predložio sto i sto narodnih potreba, i vlada jih je dielom odstranila, a dielom hoće odstraniti, jer su pitanja pravedna, potrebe istinite. Zato je pogani čeljadi Spinčić izdajica naroda!

I o sebi moram danas govoriti. Krivi proroci ne mogu pokazati na moje zlato ni srebro, jer ga nisam sakupio, ni na moje palače, jer jih nisam imao kada ni čim sagraditi. To djelo pripuštao sam onim, koji danas psuju na svoje dobročinitelje. Ja sam zidao u narodu tempal mira, sloge, međusobnog potrpljenja i pomaganja, znajući, da je svakomu danu svoga jada dosta.

A eto danas ustadoše Herostrati, koji, ne znajući čim bi se proslavili, hoće, da razruše, što su drugi sagradili. Toga veselja jim ne smijemo dopustiti! Pogana čeljad nije me mogla u narodu omraziti, da sam njegovimi žulji nakupio blaga i bogatstva, pak je na me bacila sumnju, da mi jedna obćina bez potrebe daje. Pogana čeljad htjela me je u nekoj novinici obružiti tim, da je, kako čujem, napisala, da mi je sadanje poglavarstvo obćine Kastavske odpuštalo nekog duga i još mi dalo par stotina forintih. Jedna laž krupnija od druge!

Ja sam odvjetnik. Kadgod su me poglavari obćine Kastavske, i prijašnji i sadašnji, pozvali, da za obćinu što učinim, učinio sam, kako sam najbolje znao i mogao. Svega računam, moje krvave muke, još nisam primio; neću svega ni primiti, jer mi obćina ne može povratiti neći, koje sam za nju probudio, ni vida, koji sam radeći za nju, izgubio. I za sadanju obćinsku upravu izgubio sam više dana, obavio više poslova, potrošio gotovoga. Ipak je sveta istina, da ja nisam pitao, ni su mi sadanji obćinski poglavari za moj trud i trošak dali ni novčića, a kamo li stotine forintih.

I moja Jobova strpljivost mora dakle da popuca na onakove lopovštine, osvade, laži, koje se u narod šire.

Hajdemo dalje! Svaki pametan znade, da je Hrvatska zemlja jedna od najljepših i najrodajijih, što ih je Bog dao. Hoćeš li liepoga vola ili konja, nadješ jih u Hrvatskoj; hoćeš li ubavih livada, nadješ jih tamo; hoćeš li plovne vode i zelene gore, nadješ je tamo; hoćeš li za narod pametnu knjigu, nadješ je tamo; hoćeš li čuti milotu svojega materinjeg jezika, čuješ je tamo. Svaki pametan znade, da bi ona zemlja bila presretna, kad bi narod bio svoj i slobodan, kako želimo, da i mi hrvatski puk u Istri budemo svoji i slobodni. Zato mi vapijemo i za nje, a oni vapiju i za nas; tako se bolje čuje nevolja s jedne i s druge strane. Pogana čeljad muti vas zato, da vas mi predajemo u suzanjstvo, u kojem je Hrvatska danas.

Zašto krivi proroci to čine? Zato, da ne otvorite oči svi po Istri, pak da blagoslivljete ovo nesretno stanje, u kojem ste danas. Pogana čeljad hoće, da rečete, da vam je dobro, kada od para, vola morate jednoga prodati, da drugoga prekrmite; krivi proroci hoće, da na sva usta kričite, kako vam je liepo, što na mnogih mjestih ne imate ni pitke vode, ni kolnoga poštenoga puta, ni škole, ni svoga učenoga, komu biste se utekli. Krivi proroci hoće, da pljujete na Spinčića i na mene, koji smo ovdje iznesli sve nevolje našega puka i potražili, da mu se pomogne. Krivi proroci žale, da vi kričite, kako vam je pravo, da vam tuđa čeljad izpod nosa lovi ribu u našem moru i da vam otima onu žalostnu nadnicu, gdje se što gradi.

Zato pogana čeljad ustaje proti nam, da vam pomati vid i pamet.

Do predlani smo tim krivim prorokom bili premalo Hrvati, sada smo jim preveć Hrvati. Kako se to tumači? Koliko srebrenjaka dobiva svaki taj Juda, što izdaje učitelja, kojega je do nedavno u lice ljubio?

Da pravo ne upoznate svoje nevolje i da se nesložite u načinu, kako biste jim odmgli, krivi proroci eto mute vas i lažu vam, da mi hrvatska stranka, to jest mi pravi Istrani, predajemo Istru pod tuđu vlast.

A dočim smo mi predlani proti samomu glasu o odstupu Kastavštine podigli svoj glas u Beču, agenti pogane čeljadi trčali su kako mahnuti okolo i peštanskim Židovom nudili sve, što je kastavskoga, sve, što je našega na moru od Voloskoga do Rieke.

Izdajice naroda, tko je prodavao Kastavštinu? Vi i samo vi, ali vam nije pošlo za rukom ni neće tako nam Boga i naroda!

Eto ja završujem! Negda, kad bi zavladala kuga, narod je nosio duge palice, da se ne takne drugih. Činite i vi tako; sa krivimi proroci ni pogovora, ni kumstva ni prijateljstva! Oni su za pravi napredak naše svete stvari u Istri prava kuga. Oni bi htjeli porušiti ono, što je naša narodna strana težkom mukom zidala od 25 godina ovamo. Ako su već kojega poštenoga smutili, taj će uz pametnu vašu rieč i bratsku opomenu opeta u našo bratsko kolo.

A onim, za koje znate, da hotomice vrše službu krivih proroka, da se ne trude, nego leže i dangube, pak uza sve to dobro živu, za one moćete biti stalni, da živu od Judinoga novca. Za nje je u „grobu Kaludjera“ već davno rečeno: „Prošteno je griješnicima, razbojniku, ubojici, prošteno je svima, svima, samo nije izdajici!“

BEČ, 23. jenera 1897.

Dr. M. Laginja

zastupnik naroda.





Velka loterija a Inomostu po 50 novčića

Glavni zgoditak

75.000 krunah.

Srećke po 50 novč. preporuča: Giuseppe, Belafis, Alessandro Levi, Mandel & Co, Girolamo Morpurgo, Iga. Norman, Marco Nigris, Matteo Schiffmann.

Yuđenje neopercivno 20. februara 1897.

Tko pije Hathreiner- Hneippovu sladovu kavu?

Svaki tko ljubi tešku kavu a prištediti hoće i zdravlje sačuvat.

Važno za usnare!

Posujilnica u Konjicah kupila je iz ostavštine poznatoga tvorničara Ivana Stanzera tvornicu za usnje (kožu) te kuću sa gospodarstvom zgradom.

Tvornica za usnje pripravljena je za 20 do 30 radnika, te se ovim nudje u najam ili na prodaju.

Više o tomu podaje Dr. Ivan Rudolf odvjetnik u Konjicah, na Štajerskom.

Dobra i jeftina roba.

Podpisani časte se dati na znanje p. n. občinstvu, da su otvorili na Rieci, na kursu izpod kuće Mohovičeve novu trgovnu ruketvorinu, predenina, rubenine i malih sličnih stvari.

Obzirom na to, da podupano obskrbljeni sa dotičnim stvarmi i obzirom na nizke cijene, goje agodnu nadu, da će se mnogi kod njih poslužiti.

Preporučujuć se podpori p. n. občinstva, bilježe se najljubidniji

Teodor i Emilij braća Rade.

Njegova svetost papa Leon XIII. poručio je po svojem liječniku prof. dra. Lapposiju Ljekarniku Piccoliju u Ljubljani najdražnju zahvalu sa Nj. Svetosti odposlatu tinktura za želudac.

Spomenuti liječnik, kako i mnogo drugih odličnih profesora medicine izrekli su Piccolijeru tinkturu za želudac, te ju preporučuju kao izvrstno sredstvo za krieptanje želudca, pomnožno tek ter pospješuje probavu i čišćenje. Cijena: 1 bočica 10 kr., 12 bočica sa zavirkom 1 for. 36 nč.; pošiljka po pošti od 66 bočica 6 for. 26 nč.

Najviše priznanje

Ljekarniku Piccoliju u Ljubljani kao priredioa Kapljicah za zuba, koje je te zadovoljnim uspjehom Nj. c. i kr. visost prejasa gospodja prietolonasličnida udara nadvojvodkinja

STEPANIJA

ivolila opetovano uporabiti. — Cijena 1 bočica 20 nč., 10 bočica 1 for. 50 nč.



Ljekarna Piccoli

„pri anđjelu“

Ljubljana, Dunajska cesta

Posiljke se šilju prama postanskom pouzecu.

FILIJALKA c. kr. priv. avstr. kreditnog zavoda za trgovinu in obrt v Trstu. Novci za vplatiša.

V vradn. papirjih na 4-dnevni odkaz 2%, 80-dnevni odkaz 2 1/2%, 3-mesečni 3%, 6-mesečni 3 1/2%, 1-letni 4%.

Za pisma, katera se morajo isplečati v sedmih dnevih avstr. volji, stoplje nove obrzno tako v krepot s dnem 5. februara, 9. februara in odasno 2. marča t. l. po detičnih objavah.

Okrožni eddel.

V vradn. papirjih 2%, za vanko svoto. V neposrednih brez obrzoti.

Nakaznice

za Donaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropavo, Roko kakor za Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradec, Eibitz, Inomost, Colovos, Ljubljana, Linc, Olomouc, Reichenberg, Saaz in Solnograd, — b o e z troikov

Kupnja in prodaja

vrjednostij, diviz, kakor tudi vzočenje kuponov proti odbitku 1/2%, previzije, skuse vseh vrst pod najumestnejšimi pogoji.

Predjmi.

na jamčevno listuše pegoji po dogovora, Kredit na dokumenta v Londonu Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po jaku umestnih pogojih. Kreditna pisma na katerokoli mesto.

Vložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, zlati ali srebrni denar, inozemski bankovi listi. — po pogojih.

Naša blagovna isplatuše nakaznice narodne banke italijanske i italijanskih frankih, ali pa po dnevnem kursu.

Trst, 9. februara 1896.

Zidni koledar za god. 1897.

Teodor Delius, try vseh vpisanih u lista br. 2 pripravila je za god. 1897. zidni koledar, te ga prodaje po 20 nč. komad, potom 26 novč. komad.

Ljekarna k Zrinjskomu H. BRODJOVIN Zagreb, Zrinjski trg broj 20.

Preporuča kao najbolje sredstvo proti kašlju, promuklosti, hrapavosti, probolji i plućnom mazu svaki trputičev sok. Cijena bočica 75 nč.

Uz taj iz svjetlog bijla prirodjen sok preporučam moji izvratno djelujući: Gorski aj proti kašlju, koji znatno pospješuje dijelovanje intoga Cijena omotu 65 nč.

Sok proti kašlju za djecu. Djeluje izvratno kod djece kod prehlade, kašlja, in-paveca i plućnih bolesti. Cijena bočica 50 nč.

Najbolje sredstvo je: Mazilo proti kostobolji kod trganja, reumatizma, ischiasa, bolih u zglobovima kukovnika, te kod svih podkožnih bolesti, koje nastaju uslijed prehlade i nasebolsti. Cijena bočica sa zapirkom 75 nč.

Obširni steucet na zalštev badava i franko. Ljekarna k Zrinjskomu H. BRODJOVIN Zagreb, Zrinjski trg broj 20.

U ljekarni E. Tomaja nasljednik

A. WINGER

u Zagrebu, Illica broj 12.

dobivaju se osim svih ostalih liekova nekoi obće prokušani i vrlo korisni osobite preparate vriedni liekovi: Mazilo proti kostobolji ili protinu, rheumakalenju i trganju a kostih, ukocenosti ili grčevom u šikah, bolu u kukovih i križicah, koštenom poganuu, probadauju, svakovrstnim nezabam. — Cijena 80 nč.

Sladka voda za kašalj ili breh i za prsa, kojim se listi kašalj, prehlada ili katar u prsih, plućih, teške disanja, promuklost u grlu, sipihvost. — Cijena 60 nč.

Pojačeni željezoviti sirup djeluje proti slabosti, nezabam, podbulosti, djetinjoj križavosti, ženskim bolestim, slabokrvnosti, nemoci. — Cijena 80 nč.

Pojačene švedske kaplje ili švedstva živovna tinktura (Lebensessenz). Ovim se sredstvom očišćuje krv i zlatenica, popravlja i okrepljuje želudac i oblažuje glavnu bol, olakšava trganja ili mučnina, tjera napuhlost i vjetro, odklanja se bol u šikici, želudacnu grčevu, žučta, groznica ili simnica, savjanje ili grčinja u truhuu. Tko ovim toli korisno djelujuća švedsku tinkturu redovito pije, sačuvat će si zdravlje, jačevati snagu i zaprijeti razne bolesti. — Cijena 80 nč.

Prah za blago ili za marvu, koji svakom porušan za konjski keh ili kašalj, za volove, krave i svinje, za radu šćerati, pa se napuhuje. Krave slavaju od njega više i boljšega mliaka, koji postaju štiji i jući. — Cijena jednoin omotu 45 nč.

Svajcarske pilulice, najspješurnije sredstvo za ži-štomaka i cjevca, za otvaranje proti zapeklini, navali krvi u glavu i prsa, tromosti ili težini. — Cijena skutuljici 70 nč.

Mazilo za blago osobito za konje i volove proti koštenoj boli, grčevini, nategnutim žilam, ukocenosti i oteklini peslje teškoga napora, za objavljanje i okrepljivanje žila i živca. — Jedna flaša 80 nč.

Tekućina proti izpadanju vlasi nadržavanje i hrani korenje vlasi, odstranjuje pruhiti i pospješuje rast kose. — 1 flaša 50 n. Mast proti lišaju, kvascama, porcinim i osipotinam. — Jedna lončič 50 nč.

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade i boja za farbanje kose, da sieđe kose pocrne, fine sapune, praške za gospodje, sredstva za poljševavanje; praške za čišćenje zubi, tiestine za zube, od kojih zubi pobieljaju.

Spužve za umivanje, kefice za zube.

Razne sprave iz kaučuka, bandaže, pivoje za rane, pojase, kirurške sprave. Ruskog čaja, finog Jamaika-Ruma, Malaga-vina, franczckoga Cognaca.

ZALINA MINERALNIH VODA.

Sve po novinah oglašene medicinske specialitete.

Tko naruči za pet forinta vriednosti, plaćam sam poštarinu.



